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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: Συμπεράσματα του Επιχειρηματικού Διαλόγου (  Business     Forum  )  

Σας ενημερώνουμε ότι ολοκληρώθηκε η διαδικασία Επιχειρηματικού Διαλόγου 
(Business Forum) μεταξύ δέκα (10) φοιτητών από το Πανεπιστήμιο για την Εθνική 
και Παγκόσμια Οικονομία της Σόφιας της Βουλγαρίας και δώδεκα (12) από διάφορα 
Τμήματα του ΤΕΙ Σερρών.

Ο διάλογος έγινε στην αγγλική γλώσσα και τα συμπεράσματα των μικτών 
ομάδων στις οποίες χωρίστηκαν οι σπουδαστές, ήταν:

Επιχειρηματικές Ιδέες
Α. Ομάδα
Α1. Δημιουργία κοινών τουριστικών γραφείων, εκατέρωθεν των συνόρων
Α2. Από κοινού χρήση τεχνολογικών υποδομών στην πληροφορική και τις 

επικοινωνίες.
Α3. Κοινές επιχειρήσεις αξιοποίησης του αγωγού περελαίου Μποργκάς – 

Αλεξανρούπολης, για τη διανομή καυσίμων και σε άλλες κοντινές χώρες.

Ομάδα Β
Κοινές υπηρεσίες υποστήριξης της αγροτικής παραγωγής.

Ομάδα Γ
Δημιουργία επιχειρήσεων υποστήριξης της εγκατάστασης και λειτουργίας 

παραγωγικών μονάδων ελληνικής ιδιοκτησίας στη Βουλγαρία.

Ομάδα Δ
Δ1. Ανάπτυξη τουρισμού των εκπαιδευτικών μονάδων (από το Γυμνάσιο μέχρι 

και το Πανεπιστήμιο / ΤΕΙ) σε ειδικές περιοχές και με θεματικό πεδίο τις αθλητικές 
δραστηριότητες.

Δ2. Δημιουργία μονάδων μετακίνησης εργαζομένων μεταξύ των δύο χωρών 
ανάλογα με την εποχικότητα της ζήτησης εξειδικευμένου προσωπικού.

Προτάσεις για τη βελτίωση / επέκταση των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων

Ομάδα Α
Από κοινού διοργάνωση μεταπτυχιακών σπουδών που θα διεξάγονται στο ΤΕΙ 

Σερρών, επιπέδου Μaster και επιπέδου Διδακτορικού Διπλώματος.
Αναβάθμιση του τεχνολογικού εξοπλισμού.
Παροχή φορητού υπολογιστή στους φοιτητές
Περισσότερα προγράμματα εκπαιδευτικών ανταλλαγών.



Καταγραφη και παρουσίαση «καλών πρακτικών» που ακολουθούν 
επιτυχημένες επιχειρήσεις.

Δημιουργία θέσεων πρακτικής άσκησης στη Βουλγαρία και την Ελλάδα για 
φοιτητές της άλλης χώρας.

Ομάδα Β
Διαρκης διαγωνισμός επινόησης προϊόντων / παραγωγικών μεθόδων και 

διοίκησης, με έπαθλο υποτροφία ή και παροχή αρχικού κεφαλαίου για την ίδρυση 
επιχείρησης.

Ανάπτυξη των δεξιοτήτων των φοιτητών με εξωεκπαιδευτικές, αλλά 
ενδιαφέρουσες, δραστηριότητες.

Ανταλλαγή εκπαιδευτικού προσωπικού προσωπικού υψηλής στάθμης.

Ομάδα Γ
Περισσότερο σαφή και εξειδικευμένα Τμήματα Σπουδών.
Δωρεάν Παιδεία για τους φοιτητές της Βουλγαρίας που πληρώνουν δίδακτρα.

Ομάδα Δ
Δημιουργία κοινού μεταπτυχιακού σε επιχειρηματικά θέματα
Εκπαίδευ μικρής διάρκειας, από κοινού, στη χρήση της πληροφορικής
Θεσμοθέτηση και επέκταση του επιχειρηματικού Διαλόγου (Business Forum)


